1. В каком ряду во всех словах пропущена безударная гласная, проверяемая ударением?
A) попл…вок, загл…вие, бл…стательный;
B)  к…стюм, ст…рать, м…кушка;
C) *оч…рование, нащ…пать (лучины), ог…лённый;
D) пром…кательная, оз…рение, в…рона;
2. В каком ряду во всех словах только твёрдые согласные?
A) финиш, помощь, жаркое;
B)  богач, аптека, проект;
C) *лодыжка,  сороконожка, дрожжи;
D)  партер, цирк, улыбается;
3. В каком ряду все слова имеют ударение на втором слоге?
A) эксперт, оптовый, убрала;
B) средства, каталог, мизерный;
C) *колосс, феномен, донельзя,
D) принять, ходатайство, силос;
4. В каком ряду во всех словах пишется разделительный Ъ?
A) ар…ергард, фортеп…яно, трёх…язычный;

B)  *из…ян, в…явь, кон…юнктура;

C) фельд…егерь, ин…екция, четырёх…этажный;

D) ад…ютант, трёх…атомный, с…экономить;

5. В каком ряду во всех словах пропущена непроизносимая согласная?
A) намес(?) ник, ужас(?)ный, лан(?)шафт;

B) ревнос(?)ный, ровес(?)ник, яс(?)ный;

C) *окрес(?)ности, ненавис(?)ный, пакос(?)ник;

D) пос(?)ный, дилетан(?)ский, словес(?)ный;

6. В каком ряду во всех словах пропущена буква А?
A) самовозг…рание, обм…кнуть, предл…гать;

B) непром…каемый, пл…вец, соприк…саться;

C) р…внина, р…сточек, отр…слевой;

D) *безотл…гательный, оз…рение, ур…внение;

7. В каком ряду во всех словах пропущена гласная Ы?
A) раз…грать, пред…нфарктный, вз…мать;
B) контр…гра, под…тожить, от…мать;
C) * пред…дущий, с…змала, с…мпровизировать,
D) дез…нфекция, без…тоговый, сверх…нтересный;
8. В каком ряду во всех словах после шипящих пишется О?
A) изж…га, чащ…ба, ж…рдочка;
B) беч…вка, маж…рный, нипоч…м;
C) многож…нство, мелоч…вка, крыж…вник;
D) * ш…винизм, дж…уль, прож…рливый;
9. В каком ряду во всех словах после Ц пишется И?
A) * ц…вилизация, квалификац…онный, пац…ент;
B) ц…клоп, ц…ганский, демонстрац…онный;
C) куц…й, эрудиц…я, узколиц…й;
D) иниц…атива, тенденц…я, куриц…н;
10. Какой ряд состоит из однокоренных слов?

A) инспектор, испечь, пекарь

B) сбор, прибор, борная (кислота)

C) летний, летать, полёт

D) *стекать, течение, текущий

11. В каком слове есть приставка, корень, один суффикс, окончание?
A)  избегая 
B) прибежавший  
C) *сближение  
D) устланный
12. Какое слово образовано приставочным способом?
A) направо  
B) *направить  
C) направлять  
D) направиться
13. В каком ряду во всех словах пропущена буква С?
A) бе…болезненный, и…зябнуть, ра…познавать

B) ра…свело, и…черпать, бе…граничный

C) *и…текать, и…следовать, бе…цензурный

D) бе…жизненный, бе…мерный, ра…личать

14. В каком ряду во всех словах пропущена буква И?

A) пр…кратить, пр…сутствовать, пр…тязания

B) пр…зрительный (взгляд), пр…следовать, пр…даное

C) *пр…вилегии, пр…норавливаться, пр…стяжная лошадь

D) пр…стижная (профессия), пр…зидент, пр…баутка

15. В каком ряду все три слова пишутся через дефис?
A) (по)матерински, (ис)подтишка, (пол)яйца

B) *(по)иному сделать нельзя, (из)под полы,  (пол)листа

C) (по)медленнее, (из)за стола, (пол)тетради

D) (еле)еле, (по)моему мнению, (лимонно)жёлтый

16. В каком варианте ответа правильно указаны цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?
Я шёл пешком и (1) поражённый прелестью природы (2) поминутно останавливался (3) надеясь запомнить её.
A) 1      
B)  2   
C)  1, 2     
D)    *1, 2, 3
17. В каком варианте ответа правильно указаны цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?
Напуганный дурными предзнаменованиями (1) наш проводник (2)отказавшись вести нас (3) повернулся и быстро пошёл обратно.
A) 1        
B)   2
C) 1 ,2
D) *1, 2, 3

18. В каком варианте ответа правильно указаны цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?
Он заставлял смотреть меня и на море (1) сизой тучей лежавшее внизу (2) и на последний жёлтый цветок (3) выросший на каменистой дороге (4)и на далёкий водопад (5) казавшийся издали прядью (6) брошенных на отвесные скалы нитей.
A) 1,2,3,4,5,6
B) 1,2,3,4
C) 1,2,3,4,6
D) *1,2,3,4,5
19. В каком варианте ответа правильно указаны цифры, на месте которых в предложениях должны стоять запятые?

Тихий ночной час (1)казалось (2) придавал беседе особую прелесть. Небо было тёмным и низким, нам оно (3) казалось (4) полотном, сотканным из звёзд.
A) *1,2   
B)        1,2,3,4   
C)        2    
D)     1,2,4

20. Укажите, какие знаки препинания нужны в предложении на месте цифр.

Всеобщее признание принесли Л.Н.Толстому его романы (1) «Война и мир» (2)  «Анна Каренина» (3) «Воскресение».
A) 1 – запятая, 2 – запятая, 3 – запятая 
B) *1 – двоеточие, 2 – запятая, 3 – запятая 
C) 2 – тире, 2 – запятая, 3 – запятая 
D) 1 – запятая, 2 – запятая, 3 – тире 

21. В каком слове нет согласного звука [Й]?
A) Почтальон
B)  *полёт  
C)   Поёт
D) вьётся

22. В каком слове ударение на третьем слоге?
A) *договор
B) языковые (явления)
C) красивейший 
D)  августовский


23. В каком ряду все формы числительного образованы правильно?
A) до ста, до семиста, к семистам    
B)    в семистах, до семисот, в ста
C) * к ста, в семиста, семьюстами   
D)   в семистах, до семисот, в стах

24. Выберите грамматически правильное продолжение предложения:

Доехав до конечной станции,
A)  там нас ждала машина.

B) останется километра два.

C) *нужно пересесть на автобус.
D) дальше путь лежал по реке.
25. Укажите предложение с грамматической ошибкой.
A) Первое время дети скучали по городу, друзьям, оставшимся там, но скоро оценили прелести деревенской жизни.
B)  Те, кто прошёл курс лечения в санатории, чувствуют себя хорошо.
C) У художников зрительная память, естественно, развита лучше, нежели у музыкантов.
D) *В лагере не хватает спортивного оборудования, а что касается с питанием, оно вполне удовлетворяет всех.

26. Какое из данных слов образовано ПРИСТАВОЧНО-СУФФИКСАЛЬНЫМ способом?
A) Обменять
B) *покупать (товар)
C) Обменный
D) покупатель

27. В каком ряду во всех словах пропущена буква Е?
A) м..тежный, плем…на, тл…творный,
B) *пр…зидент, оп…реться, ди…тический
C)  с…лёдка, л…кование, древ…сина
D) выч…т, закл…нание, к…рамика

28. В каком ряду во всех словах пропущена одна и та же буква?
A) пр…числять, пр…чина, пр…ломление
B) и…давна, не…быточный, бе…жалостно
C) под…скать, меж…нститутский, без…дейный
D) *нес…едобный, меж…ярусный, пред…явленный

29. В каком ряду во всех словах пропущена буква Ю?
A) *се…щий пшеницу, (они) бор…тся
B) испыту…щий взгляд, (они) стро…тся
C) дорогосто…щий, (они) пропол…т
D) ду…щий ветер, (они) очут…тся  (в незнакомом месте)
30. В каком (-их) предложении (-ях) на месте пропуска в слове пишется Ь?
1) Как говорит…ся, нет худа без добра.

2) Нам ли, северянам, боят…ся холодов!

3) Намет…те план действий и подберите помощников.

4) Когда Вам исполнит…ся восемнадцать лет?
A)  1), 2), 3)
B) * 2), 3)

C)  3)
D) 4)

31. В каком (-их) предложении (-ях) на месте пропуска пишется НЕ?
1) Здесь были опасные рифы, о которые даже в ясный день и при отличной погоде разбивал себе днище … один большой корабль.

2) Двум смертям … бывать, а одной … миновать.

3) Старая как мир присказка при проговаривании вслух в трудной ситуации, как это … парадоксально, помогает мне снять напряжение.

4)  … единого звука извне не проникало в комнату.
A) *1), 2)
B) 3)
C) 2)
D)  2), 4)

32. В каком ряду все слова пишутся через дефис?
A) *(по)дружески, (кое)где, где(то)
B) как(бы), (кое)как, (чёрно)белый

C) (во)первых, там(же), (пол)ложки

D) (по)двое, подойди(ка), (пол)Москвы

33. В каком ряду все слова пишутся слитно?

A) *(не)доезжать, (по)дешевле, (пол) минуты

B) (не)зачем ехать, что(бы) не ошибиться, (по)одиночке

C) (ни)где, (в)четверо, (во)первых

D) (ни)когда, (в)серьёз, (в)шутку

34. Какое(-ие)слово(а) пишется через НН?
1) ю…ый

2 ) дли…а (отрезка)





3 ) нечая…о




4) сдобное слоё…ое тесто

A) только 1)
B) 1) и 2)
C) *Только 3)
D) 3) и 4)

35. Укажите правильное объяснение пунктуации в предложении.

Он был прирождённым рассказчиком ( ) и ветвистость его рассказов только подчёркивала подлинность самого древа жизни, которое он описывал.

A) *Запятая на месте скобок нужна, потому что союз И соединяет части сложного предложения.

B) Запятая на месте скобок не нужна, потому что союз И соединяет однородные члены предложения.

C) Запятая на месте скобок не нужна, потому что части сложного предложения, соединённые союзом И, имеют общее придаточное предложение.

D) Запятая на месте скобок нужна, потому что союз И присоединяет уточняющий второстепенный член предложения.

36.  В каком варианте ответа правильно указаны и объяснены все запятые?

Рыбак (1) склонившись лицом к самой воде (2) высматривал что-то в глубине.
A) 1,2 – выделяется причастный оборот
B)  2 – выделяется причастный оборот
C) 1 – выделяется деепричастный оборот
D)  *1.2 – выделяется деепричастный оборот
37.  Какой вариант ответа показывает правильную расстановку запятых в предложении:

Недалеко от деревни (1) мы обнаружили небольшое озерцо (2) у берегов которого (3) плавали дикие утки.

A) 1.2,3;
B) *2;
C) 3;
D) 2,3;

38. Какой вариант ответа показывает правильную расстановку запятых в предложении:

Я теперь понимаю (1) почему (2) те (3) кто умел хорошо рассказывать (4) никогда не пытались (5) записать свои рассказы.
A) *1.3.4;
B) 3.4,5;
C) 2,3,4;

D) 4) 1.2,3.4;
39.  Какие знаки препинания должны быть на месте цифр в данном предложении?

Все элементы природы, живые и неживые (1) почвы, леса, птицы, минералы (2) составляют одно целое, комплекс уравновешивающих друг друга явлений.

A) 1 – запятая, 2 – тире 

B) 1 – двоеточие, 2 – запятая 

C) 1 – тире, 2 – запятая 

D) *1 – двоеточие, 2 – тире 

40. В каком предложении должны быть две запятые?
A)  Писательский талант равно проявит себя как в книгах для взрослых, так и в детской литературе.
B) *Крылов и Даль и Гончаров были чиновниками и не утратили из-за этого своих дарований.
C) Фокусник обманывает зрителей однако никогда не выдаёт иллюзию за «чистую монету».
D)  Небосвод покачивался и то приближался то уходил
